C Rechnen mit positiven und negativen Zahlen * 6bV

13. Multiplizieren und Dividieren

1 Uberlege. Kreuze die richtige Lésung an.
a) Am 23. November hatte es =4 °C. Am 7. Janner war es 3-mal so kalt.
Wie viel Grad hatte es am 7. Janner? Q1 -7 °C Q12 °C a-12°C

b) Am 24. Dezember hatte es —8 °C. Am 12. Februar war es nur halb so kalt.
Wie kalt war es am 12. Februar? d-16 °C Q-4-°C Q4 °C

c) Am 29. November hatte es =3 °C. Am 20. Janner war es 7-mal so kalt.
Wie kalt war es am 20. Janner? d-14 °C Q-10 °C a-21°C

2 1x1 mit negativen Zahlen

(-3)-(+4)=(-12) ,Minus mal plus ergibt minus.”

a) (-5)-(+8) = ........ b) (=6) - (+9) = .......... c) (=7) - (+8) =.........
d) (-9) - (+9) = ........ e) (-4) - (+8) = .......... f)(-3) - (+4) = ...
g) (-6) - (+7) = ......... h) (=5) - (+7) = ........... i) (=8) - (+6) = ...........

3 Rechne im Kopf.

(+7)-(-9)=(-63) ,Plus mal minus ergibt minus.”

a) (+49) - (-4) = .......... b) (+3) - (=5) = .......... c) (+6) - (-6) = ...........
d) (+7) - (-3) = e e) (+8) - (-8) = ......... f) (+9) - (-7) = e,
g) (+5) - (-11) = ........ h) (+12) - (-3) = .......... i) (+15) - (-2) = c.ccee.

4 Berechne

a)(=103) - (+16) = b) (+89)-(-12)= <) (+34)-(-25)= d)(+123)-(-34) =

5 Multipliziere im Kopf.

(-8)-(-2)=(+16) , Minus mal minus ergibt plus.”
(+8) - (+2) =(+16) , Plus mal plus ergibt plus.”

a) (=5) - (=5) = eeeooe.e. b) (=9) - (=12) = .......... c) (+2) - (+14) = ..........
d) (=2) - (=5) = oo e) (+4) - (+11) = .......... f) (=15) - (=3) = ceouee..
g) (-12) - (-4) = ......... h) (=13) - (=4) = ........... ) (+7) - (#12) = e
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13. Multiplizieren und Dividieren

Erganze die Vorzeichenregel.

a) (4) - (+#) = e b) (+) - (=) = ......... A=) (=)= d) (=) - (+) =........

Beantworte die Ratselfrage.

a) Mit welcher Zahl musst du +7 multiplizieren, um —42 zu erhalten?
b) Mit welcher Zahl musst du —9 multiplizieren, um 36 zu erhalten?
c) Mit welcher Zahl musst du -8 multiplizieren, um —64 zu erhalten?
d) Mit welcher Zahl musst du +5 multiplizieren, um 45 zu erhalten?

Finde das Lésungswort. A e
Suche zu deinem Ergebnis den passenden Buchstaben. ~
1) (=15) - (=6) = ........ 2) (+25) - (=7) = oo E | +244
3) (-24) - (+12) = ....... 4) (+48) - (-6) = ......... H +90
5) (+34) - (+23) = ....... 6) (=18) - (+9) = ... o |+135
7) (= 45) - (-3) = ....... 8) (+16) - (-16) = .........

P |-162
9) (-32) - (+8) = ......... 10) (-122) - (-2) = .........
1) (+72) - (=4) = oo R | -288
Losungswort: T -256
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Y +782
Multipliziere mit Dezimalzahlen. Vergiss das Komma nicht.
Uberpriife deine Rechnung mit dem Taschenrechner.
a) (-0,5)-(-0,6) = .......... b) (-0,9) - (-1,2) = ........ c) (-1,3)-(+0,8) = .........
d) (+1,4) - (-0,8) = ........... e) (-0,7) - (+1,5) = ........ f) (-0,3) - (+10) = ..........
Dividiere im Kopf.

(—-400) : (+5) = (-80) ~Minus dividiert durch plus ergibt minus.”
(+350):(-5)=(-70) »Plus dividiert durch minus ergibt minus.”
a) (+369) : (-3) =...... b) (-488) : (+2) = ........ c) (-320) : (+8) = .........
d) (-630): (+7) = ........ e) (-648): (+8) = ........ f) (+819): (-9) = .........
g) (-546) : (+6) = ......... h) (+436): (-4) = ........ i) (=735) : (+7) = evreerees
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13. Multiplizieren und Dividieren

11 Rechne im Kopf.

(-844):(-4) =(+211) »Minus dividiert durch minus ergibt plus.”
(+936) : (+3) =(+312) » Plus dividiert durch plus ergibt plus.”

a) (=721): (=7) = ........ b) (=567) : (=7) = .......... c) (-963):(-9) = ..........
d) (+846): (+2) = ......... e) (-4520):(=5)=........ f) (+1 242) : (+6) = .........

12 Ergédnze die Vorzeichenregel.

a)(=):(=)=..... b) (=) :(+)=........ AH+):(+)=..... d)(+): (=) =.....

13 Verbinde mit der richtigen Lésung.
(-8):(-4)=01 (-8):(+4) =01 (-8)-(+4) =0 (-8)-(-4)=01

a(-2) Q(-32) Q(+32) Q(+2)
14 Multipliziere die Briiche.

1) Bestimme zuerst das Vorzeichen. (=) - (+) = (=)

_2) (4B = 1 " . 1e . res shler - Zhl
( ) ("' ) 2 2) Kiirze, wenn méglich, und multipliziere s —sones: .

R T N 044
(4] (13 (43

N

o
N
—
+
©|o
S———
—_
|
b|w
SN~——
Il

15 Dividiere die Briche.
1) Bestimme das Vorzeichen. (=) : (+) = (=)

(_i) . (_,_g) =3 A __1 2) Schreibe die Rechnung mit dem Kehrwert des
: 8 "9 6 :
? : zweiten Bruchs an.

3) Kiirze vor dem Multiplizieren.

) (-3): (8] D) (-%):(+3)= O (-5): ()=

d) (+’I%> :(—‘I%>= e) (—1%) :(—6)= f) <+%> :(+1i)=

Rle
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